

# 端牢中国饭碗的底气来自这里

## ——“希望的田野”上的全国土地日报告

新华社记者 王建 宋晓东 周楠

### 土地整治，薄地变“宝地”

盛夏时节，在黑龙江垦区前进农场第三管理区，种植大户盛军的400亩水稻连成一片，绿油油的稻苗长势喜人。前些年，这个地块有4亩多水泡子，不仅连不成片，还影响粮食产量。

地块的变化，得益于前进农场开展的土地整治项目。盛军说，土地整治后，水泡子被填平，不但增加了耕地，还实现了土地平整、水渠相通、稳产高产的目标，亩产达到1000多斤。

黑龙江省宾县坡耕地面积大，侵蚀沟较多，黑土流失严重。当地通过秸秆埋理覆土等技术，实现侵蚀沟治理再造复垦。目前，宾县利用这项技术，已完成5条、1602.6延长米、面积9.66亩的坡耕地侵蚀沟治理复垦工程。

宾县农业技术推广中心负责人说，去年玉米生长期，雨水较大，复垦耕地的作物不但没有受到内涝灾害，还喜获丰收。

黑龙江省农业农村厅农田建设管理处副处长丁宏权说，通过土地整治项目，仅去年全省就增加约6万亩耕地，同时还把一些薄地变成了高产良田。

粮食生产根本在耕地。在第30个全国土地日来临之际，新华社记者深入黑龙江、河南、湖南等粮食主产区发现，各地加大耕地保护力度，不断夯实粮食生产“根基”。希望的田野上，生机盎然，端牢中国人自己饭碗的底气更足。

### 耕地保护，守好沃土良田

今年，河南省商水县张庄乡种粮大户邱守先种的小麦迎来丰收，亩产达到1300斤。前些年，农田基础设施不好，有的年份遇到旱情，亩产只有五六百斤。这些年，商水县投入大量资金对农田进行改造和提升，建成了5万亩旱涝保收高产农田。当地农业部门数据显示，改造后的高产农田，比改造前亩产量提高230斤左右。

有的地方还通过种植绿肥作物，守好沃土良田。湖南省华容县三封寺镇泰和村种粮大户曹文英对绿肥作物紫云英的好处深有体会。

曹文英说，紫云英富含有机质，还田后改善了土壤结构，产出的稻谷、芥菜先后达到国家绿色食品标准，被当地专业合作社高价收购，收入增加了两成。

耕地是农业之基。针对黑土地退化现象，近年来，黑龙江省实施耕地轮作休耕、保护性耕作、深松整地、秸秆还田等黑土地保护措施，让黑土地更黑更“有劲儿”。

### 高标准农田，端稳中国饭碗

为高标准农田建设，黑龙江省农业农村厅厅长王金会说，高标准农田建设是实现“藏粮于地”的重要手段。截至去年，黑龙江省累计落实高标准农田建设任务8548万亩，今年将再建设843万亩高标准农田。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。2020年底，我国将确保建成8亿亩高标准农田，让中低产田实现高产稳产，把饭碗牢牢端在自己的手里。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。2020年底，我国将确保建成8亿亩高标准农田，让中低产田实现高产稳产，把饭碗牢牢端在自己的手里。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。2020年底，我国将确保建成8亿亩高标准农田，让中低产田实现高产稳产，把饭碗牢牢端在自己的手里。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。2020年底，我国将确保建成8亿亩高标准农田，让中低产田实现高产稳产，把饭碗牢牢端在自己的手里。

稻高标准农田基地，“方田化”的稻田规整有序，沟渠相连，放眼望去绿油油一片，蔚为壮观。田间竖立着一个个微型气象观测站，显示着当前的温度、降水等数据。

“这些数据对水稻生长极其重要，如果某些数据超过正常值，就会发出预警，田间管理人员及时采取措施。”该基地负责人杨晓萍说，实施高标准农田建设后，改善了黑土地生产条件，增强了土地产出能力和抵御自然灾害能力。

黑龙江省农业农村厅厅长王金会说，高标准农田建设是实现“藏粮于地”的重要手段。截至去年，黑龙江省累计落实高标准农田建设任务8548万亩，今年将再建设843万亩高标准农田。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。2020年底，我国将确保建成8亿亩高标准农田，让中低产田实现高产稳产，把饭碗牢牢端在自己的手里。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。2020年底，我国将确保建成8亿亩高标准农田，让中低产田实现高产稳产，把饭碗牢牢端在自己的手里。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。2020年底，我国将确保建成8亿亩高标准农田，让中低产田实现高产稳产，把饭碗牢牢端在自己的手里。

## 国务院联防联控机制：中高风险等级地区减少不必要人员流动

新华社北京6月25日电(记者 王秉阳)国务院联防联控机制综合组25日公布的《关于做好精准健康管理推进人员有序流动的通知》提到，中高风险等级地区要尽量减少不必要人员流动，避免人员聚集。通知提到，有中高风险等级地区旅居史的人员，跨地区流动时必须持有到达目的地前7日内核酸检测阴性证明或能够出示包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”，到达目的地后，在测温正常且做好个人防护的前提下可自由有序流动。如无法提供上述核酸检测阴性信息，到达目的地后应当立即接受核酸检测或接受14天隔离医学观察。瞒报、谎报人员将承担法律责任。

通知还提到，低风险等级地区人员持健康通行码“绿码”，在测温正常且做好个人防护的前提下可自由有序流动。如无必要，尽量避免前往中高风险地区。

通知还提到，各地要按照依法、科学、精准防控要求，规范人员健康管理措施。对在常态化防控措施之外附加其他不合理限制要求的，要立即予以纠正。对造成恶劣影响的典型案例，坚决依法查处，并通过媒体予以曝光。

## 体温低于37.3℃才可进考点！国家卫健委发布10条高考防疫关键措施

新华社北京6月25日电(记者 王琳琳)国家卫健委官网日前发布10条2020年高考防疫关键措施。其中提到，所有考生、考试工作人员体温低于37.3℃方可进入考点。如体温不合格，可适当休息后使用其他设备或其他方式再次测量，仍不合格的，须经专业评估，综合研判评估是否具备参加考试的条件，凡不具备相关条件的，须安排在备用隔离考场考试，不得与健康考生同考场考试。

对于备用考场的设置，措施提到，原则上每10个普通考场设1个备用隔离考场(每考点不得少于3个)。当考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状的考生，启用备用隔离考场。原则上须一人一间，备用隔离考场不够用时，可采取前排、后排或四角排位的方式多人共用一间(最多不超过4人)。

措施提到，发生过疫情的学校，不能作为考点。低风险地区在每天考试结束后，对考场做一次预防性消毒；非低风险地区要在每科考试结束后做一次预防性消毒。

考试过程中有发热、咳嗽等呼吸道症状者，措施提到，由考点当地的卫生健康部门、疾控机构和医疗机构专业人员进行个案研判，具备继续完成考试条件的考生，须安排在备用隔离考场考试。考生从普通考场转移至备用隔离考场(未出考点)所耽误的时间，经省级招生考试机构批准予以补齐。当科目考试结束时，由负责研判的专业人员当场简要向所有考生进行解释和说明，避免其他考生恐慌。

措施提到，低风险地区的考生在进入考场前要佩戴口罩，进入考场就座后，可以自主决定是否佩戴；备用隔离考场和中高风险地区的考生，要全程佩戴口罩。工作人员和监考人员全程佩戴口罩，隔离考场的监考员及工作人员须穿戴工作服、医用防护口罩和一次性手套等，必要时可穿戴防护服。

此外，措施提到，对参与组考、监考环节的工作人员和考生，要求提前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测，做到每天体温测量并记录。

## 世卫预计全球新冠确诊病例下周达千万 德国又有两家肉类加工厂现疫情

全球数据 世界卫生组织：截至欧洲中部时间24日10时(北京时间24日16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加135212例，达到9129146例；死亡病例较前一日增加4187例，达到473797例。美国约翰斯·霍普金斯大学：截至北京时间25日6时33分，全球确诊病例达9391433例，死亡病例为481036例。美国是全球疫情最严重的国家，确诊病例达2376263例，死亡病例为121902例。

新闻事件 世界卫生组织24日说，预计全球新冠确诊病例将于下周达到1000万例。据德国媒体24日报道，德国又有两家肉类加工厂出现新冠聚集性疫情。在德国下萨克森州奥尔登堡市附近的一家火鸡屠宰场，已有35名员工被确诊感染新冠病毒。此外，下萨克森州克洛彭堡的一家肉联厂出现4例确诊病例。意大利民事保护部门24日发布的新冠疫情数据显示，该国新冠治愈病例较大幅度增加，现有患者人数持续减少。数据显示，意大利当天报告新增治愈病例1526例，累计治愈186111例；新增确诊病例190例，累计确诊239410例。

涉华动态 土耳其医学专家代表24日与中国湖北省卫健委及新冠肺炎医疗专家组进行视频连线，就新冠肺炎防治举行交流会议。一架满载中国抗疫物资的乌克兰伊尔-76军用运输机24日降落在乌克兰首都基辅鲍里斯波尔国际机场。这是新冠疫情发生以来，中国各界向乌克兰提供的最大规模人道主义援助。这批物资包括口罩、检测试剂、呼吸机、消毒液、防护服、防护面罩等，将被送往乌克兰各地医院、学校和政府机关。中国企业日前向南苏丹政府捐赠一批医疗物资。在首都朱巴举行的捐赠仪式上，南苏丹石油部长次丹尼尔代表政府高度评价中国政府和企业的无私帮助。这批医疗物资由中国石油捐赠，包括口罩和测温枪等，旨在帮助南苏丹早日战胜疫情。

## 浓情端午 乐享假期

### 线上线下互动各具创意 各地群众共度“不一样的端午节”

6月25日，参赛龙舟队在比赛中(无人机拍摄)

当日，在湖南省汨罗市举行了“我们的节日·端午”屈原文化园游园活动暨龙舟表演赛。本次比赛共吸引了32支队伍，人们在龙舟竞赛中度过端午节。

新华社发

想在让孩子从小接触、了解中华民族的传统文。

插艾草、泡香草浴、饮药酒、佩戴药囊、挂雄黄袋、驱邪避毒是端午文化的重要组成部分。为让孩子们从小养成健康的卫生习惯，南京市中山小学节前邀请医护专家给孩子们上了一堂特殊的“端午课”；中山小学师生还与“手拉手”友好学校——湖北省黄石市中山小学师生进行了视频连线，共话端午。

为更好传承端午节日文化，南京市民俗博物馆举办了12项“非遗”展示活动。栩栩如生的木雕、瑰丽多姿的云锦、形态多样的泥塑……一件件巧夺天工的作品，让市民大饱眼福。

“学校等单位自觉参与端午节活动，不仅有利于挖掘端午节的文化内涵，而且有助于丰富节日生活，更诠释了传统节日的现代价值。”南京农业大学民俗学研究所教授季中扬说。

端午源头过端午、龙舟故里赛龙舟。6月25日，“我们的节日·端午”屈原文化园游园活动暨龙舟表演赛在湖南汨罗举行。

25日上午，汨罗屈原祠前鼓声、呐喊声此起彼伏，来自湖南各地的32支民间龙舟

队，在香草湖劈波斩浪，上演龙舟竞渡大戏。

记者从活动主办单位获悉，为做好疫情防控工作，活动限制入园人数，并对入园人员采取健康码、测体温等措施。活动主办方还通过媒体视频、图文直播，将现场画面传输到千家万户。

从携程、美团、锦江、同程、飞猪等平台端午假期消费者预订数据来看，“无预约不旅游”渐渐成为人们旅游休闲新习惯。记者从上海市文化和旅游局了解到，在今年端午节，沪上100多家国家A级景区实施门票预约机制。

截至25日，上海申请注册使用“沪游码”的景区、公园、古镇、博物馆、图书馆、美术馆、文化宫、文化活动中心、旅游咨询服务中心等各类文旅场所达220家，已开放可预约的场馆139家。目前，“沪游码”服务总人次已超过250万，有效保障文旅场所有序开放和市民游客的安心出游。

上海市民黄静带女儿在往年逢假期必“爆棚”的上海科技馆参观。“尽管馆内部分可能造成游客集聚的体验项目没有开放，但30%限流加上分时预约，让参观体验非常从容，女儿玩得亦不亦乐乎。”

在北京，端午文化活动以线上活动为主。今年北京市的端午节文化活动体现出“健康风、传统味、时代感、群众性”四个特点。中国园林博物馆围绕中国园林文化赋予园林的声音意境，推出“声景”在线再现，观众不仅可在欣赏聆听园林中独有的自然与文化之声，还可以欣赏文人用香之礼，追溯中国传统园林文化中香的运用。

为了确保游客安全，北京地区的景区和公园采取分时实名预约，按照30%承载量精准限流，做好实时动态调控和远端疏导，加大景区主干道、核心景点出入口、狭窄通道等重点部位的客流疏导，确保服务保障到位，游园安全有序。颐和园、北海、陶然亭等公园游船采取限量限乘不超载措施确保游客安全。颐和园、天坛公园、北海公园、中国园林博物馆等还推出13项线上端午活动，将文化内涵与端午文化、传统民俗结合，让市民线上品端午、听讲解，共享安康端午佳节。

荆楚大地，艾叶飘香。25日端午节，是湖北疫情防控常态化之后迎来的首个大型传统民俗节日。从三峡坝上屈原祠，到江城武汉黄鹤楼，湖北正全力防疫保康，推动社会生产、群众生活等各项秩序加快回归。

黄鹤楼下，粽叶飘香。黄鹤楼下新开的民俗“市集”，吸引不少游客驻足。记者从黄鹤楼景区管理方了解到，为应对疫情对文化旅游市场的冲击，景区筛选出了20多个参展单位，集中展示古碑拓片、文创趣玩、手工彩绘等丰富多彩的文创和民俗活动。

6月25日，人们在新疆喀什库车塔吉克自治县端午节群众性文化体育活动现场购物、品尝美食、观看赛马(无人机照片)。

新华社记者 胡虎虎 摄

6月25日，小朋友在杭州河坊街方向春堂体验馆做香囊。

新华社记者 黄宗治 摄

6月25日，旅客在上海虹桥火车站候车大厅候车。

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，端午节当天，长三角铁路迎来端午小长假客流高峰。

新华社记者 陈飞 摄

## 赫鲁晓夫之子在美国去世

苏联领导人赫鲁晓夫之子谢尔盖·赫鲁晓夫在美国罗得岛州家中因枪伤死亡，享年84岁。美联社24日援引罗得岛州验尸官消息报道，谢尔盖18日死于头部枪伤。罗得岛警方18日清晨接到谢尔盖妻子报警电话，前往他们位于当地克兰斯顿家中。警察抵达现场时谢尔盖已死。当地警官托德·帕特拉特24日说，没有迹象显示“外界不当行为”导致谢尔盖死亡。警方目前已经结案，没有对任何人提起刑事诉讼。谢尔盖早年是苏联火箭专家，1991年移居美国罗得岛，在布朗大学教授冷战相关课程。谢尔盖和妻子瓦莲京娜在1999年7月加入美国国籍。他生前接受采访时说，1971年逝世的父亲赫鲁晓夫应该会支持自己的这一决定。瓦莲京娜告诉俄罗斯塔斯社，今年10月将在莫斯科为谢尔盖举行葬礼。

## 特朗普说部分驻德美军或将部署至波兰

新华社华盛顿6月24日电(记者 刘品然)美国总统特朗普24日表示，波兰提出希望增加驻波美军规模，美国可能会将部分从德国撤出的美军部署至波兰。特朗普当天与到访的波兰总统杜达在白宫举行会谈。特朗普在双方联合记者会上强调，波兰会承担驻军费用。特朗普说，期待美波两国签署防务合作协议。美方一名高级官员23日表示，两国正在敲定协议最终细节。杜达是新冠疫情暴发以来首位访美的外国元首。美国媒体报道说，鉴于波兰将于28日举行总统选举，谋求连任的杜达此访有选举方面的政治考量。特朗普15日表示将把驻德美军人数减至2.5万人。美国防部今年3月的数据显